

赋能侨都) 读懂江门

农历壬寅年 六月初五

2022年7月 星期日



11964期

24小时报料:4008 4567 88 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号: CN 44-0044 江门日报社出版 今日4版

《习近平谈治国理政》第四卷中英文版出版发行

据新华社北京7月2日电 在全党 全社会喜迎党的二十大胜利召开之际,中 央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央 党史和文献研究院、中国外文局编辑的 《习近平谈治国理政》第四卷,由外文出版 社以中英文版出版,面向海内外发行。

党的十八大以来,以习近平同志为 主要代表的中国共产党人,坚持把马克 思主义基本原理同中国具体实际相结 合、同中华优秀传统文化相结合,深刻总 结并充分运用党成立以来的历史经验, 从新的实际出发,创立了习近平新时代 中国特色社会主义思想。习近平新时代 中国特色社会主义思想是当代中国马克

思主义、二十一世纪马克思主义,是中华 文化和中国精神的时代精华,实现了马 克思主义中国化新的飞跃。

《习近平谈治国理政》第一至三卷出版 以来,在宣传党的创新理论、激发人民奋斗 实践、展示中国良好形象方面发挥了重要 作用。两年多来,习近平总书记在领导党 和人民应变局、开新局的伟大实践中,对关 系党和国家事业发展的一系列重大理论和 实践问题进行新的深邃思考和科学判断, 提出一系列原创性的治国理政新理念新思 想新战略,进一步科学回答了中国之问、世 界之问、人民之问、时代之问。

《习近平谈治国理政》第四卷生动记

录了以习近平同志为核心的党中央,面 对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂 局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑 战,统筹国内国际两个大局,统筹疫情防 控和经济社会发展,统筹发展和安全,团 结带领全党全国各族人民在中华大地上 全面建成小康社会、开启全面建设社会 主义现代化国家新征程的伟大实践,集 中展现了马克思主义中国化时代化的最 新成果,充分体现了我们党对构建人类 命运共同体、共建美好世界的最新贡献, 是全面系统反映习近平新时代中国特色 社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃

暹芭"作妖江门"收网"

我市基层治理网格高效抗御台风

在抗御台风"暹芭"中 我市广大网格员"身兼数职"

预报员

巡查员

战斗员

>>>A02<<<

在网格员的守护下 横山,平安

横山、晚安



全省2021年度地级以上市人民政府质量工作考核结果出炉

江门市获评A级排名全省第四

江门日报讯(记者/陈敏锐)近日,省人民政府对 2021年度地级以上市人民政府质量工作考核结果进行 通报,江门市获评A级,排名全省第四,较2020年度提 升了3位。至此,我市已连续三年获评A级。

近年来,市委、市政府高度重视质量工作,以质量 驱动经济社会发展,通过"五个纳人"将质量强市提升 到战略高度,即纳入国民经济和社会发展规划、纳入政 府年度工作报告、纳入财政预算、纳入政府绩效考核、 纳入领导班子和领导干部综合评价,从而构建起全市 -盘棋"的大质量格局。

去年,按照奋力打造珠江西岸新增长极和沿海经 济带上的江海门户的发展定位,我市坚持工业立市制 造强市,大力推进质量强市建设,进一步夯实质量基 础, 开展十大重占行业和领域质量提升行动, 加强全面 质量管理,强化质量社会共治,产品、工程、服务质量稳 步提升,市民获得感显著增强。

通过打造数字化、智能化质量监管体系,我市有效推 动市场监管制度重塑、流程再造、社会共治,形成了质量监 管的"江门样本"。目前,特种设备智慧管理、"一监到底" 网络直播执法、"双随机、一公开"监管等新型监管模式已 复制推广到市场监管全领域,实现了传统质量安全监管 向现代监管与治理并举的变革。此外,特种设备智慧管 理与"一监到底"网络直播执法还人选第四届全国市场监 管领域社会共治优秀案例。

质量水平的提高,有力地促进了全市经济社会发展 持续向好。2021年,江门地区生产总值突破3600亿元, 规模以上工业产值突破5000亿元。城市创新发展能力 逐步提升,全市高新技术企业2194家;专利授权量21272 件,其中发明专利授权964件,同比增长54.49%;发明专 利拥有量5096件,商标有效注册总量达9.77万件。

全省政务服务便民热线市级平台服务能力测评指数发布

江门位列全省第三

江门日报讯(记者/陈敏锐)近日, 省政务服务数据管理局在广州举行"粤 省心"政务服务便民热线平台上线一周 年暨政务服务便民热线联盟成立仪式, 各地级以上市热线管理机构设分会场。 会上,广东数字政府研究院发布2022年 "粤省心"12345政务服务便民热线市级 平台服务能力测评指数情况,广州、深 圳、江门分别位列前三,其中"粤省心"江 门市12345政务服务便民热线在"高效

度"建设方面(受理情况、办理情况、监督 情况)排名第一。

会议总结汇报了"粤省心"平台上线 一周年工作,广州、深圳、珠海、江门四个 城市作12345 热线创新经验分享。其 中,江门市重点介绍了中小微企业诉求 快速响应平台、12345与110对接联动实 现民意诉求"一键直达"两个创新案例,

受到与会省直部门和各城市广泛关注。

前我市热线接处中心整合部门服务专线 47条,承办单位超过440个。"粤省心"平 台成立一年来,江门12345热线受理事项 记者了解到,"粤省心"平台成立以 超73万宗,满意度接近100%。

2022年全国高质量发展百强区榜单公布

新会跃升至第42位

江门日报讯(记者/冯瑶君)近日, 壹城经济咨询中心(壹城智库)在京发布 《中国市辖区高质量发展报告2022》,公 布2022全国高质量发展百强区榜单,新 会再前进3位,跃升至第42位。

为客观评价城区发展水平,引导城 区实现更高质量发展,结合指标设置科 学性和数据可得性, 壹城智库构建了城 47位。2021年, 新会再进2位, 排名第 区高质量发展评价体系,围绕创新发展、 45位。本次,新会再前进3位,跃升至 协调发展、绿色发展、开放发展、共享发

展和安全发展多个目标进行评价。

近年来,新会综合实力持续跃升, 连续11年争先进位,经济总量保持全市 第一。在全国百强区排名中,新会连续 多年实现争先进位:2020年,新会实现 了排名进入前50强的历史性跨越,从初 次排名的第71位跃升至2020年的第 第42位。

接下来,新会将以省第十三次党代会 精神为引领,坚决贯彻落实省委"1+1+9" 工作部署和市委"1+6+3"工作安排,坚持 全区一盘棋,加快建设"一园三中心",高 效统筹疫情防控和经济社会发展,全面落 实落细国务院稳经济一揽子措施,围绕日 前发布的《新会区贯彻落实国务院〈扎实 稳住经济的一揽子政策措施)实施方案》, 着力保市场主体、保就业、保民生,继续推 动经济实现合理增长。

来,我市12345热线围绕打造政务服务

"总客服"、协同联动"总枢纽"、社情民意

"总参谋"不断解放思想,创新服务理念与

模式,极大发挥了12345热线在便民、利

企,以及基层社会治理中的枢纽作用,有

效增强了企业和群众体验感获得感。目

中小微企业和以单位方式 参保的个体工商户

缓缴3个月 职工医保单位缴费

据新华社北京7月2日电 国家医保局、国家发展 改革委、财政部、国家税务总局近日联合印发《关于阶 段性缓缴职工基本医疗保险单位缴费的通知》,明确 统筹基金累计结存可支付月数大于6个月的统筹地 区,自2022年7月起,对中小微企业、以单位方式参保 的个体工商户缓缴3个月职工医保单位缴费,缓缴期 间免收滞纳金。社会团体、基金会、社会服务机构、律 师事务所、会计师事务所等社会组织参照执行。

通知强调,全面推行"免申即享"经办模式,符合 条件的中小微企业无需提出缓缴申请即可享受缓缴 单位缴费政策。在当地政府主导下,由医疗保障、税 务部门会同相关部门联合确定享受缓缴政策的企业 范围,结合实际明确操作流程,主动向社会公开。同 时,加强部门协作,优化工作环节,创新服务方式,减 轻企业事务性负担。

通知要求,要确保缓缴期间参保人待遇应享尽 享,中小微企业缓缴职工医保单位缴费,不影响该企 业参保人就医正常报销医疗费用,确保基本医保报 销水平保持稳定不降低。





